

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előzetes árak:

Egy évre 12 kor — III.
Fél évre 6 kor — III.
Negyed évre 3 kor — III.

Könyv szám ára 8 III.
Heti ár szám 4 III.

Megjelen minden hétfőn, kedden, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Felolvasó szerkesztő

Dr. CSILLAG KAROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Karoly ügyvéd irodája, Házatok-tóra Manójevi-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kosuth-utca, Vojnich palotában
Telefon szám 47.
Nyitási óráinkat 40 III-ig.

Lezajlott.

Lezajlott a tegnapi napon megtartott közgyűlés is. Nem esapódtak fel jobban a hullámok mint ahogyan azt hittük. Az eredmény sem volt más mint amint azt nemcsak remeltük, de bizton tudtuk előre is. Mamuzsits Félix kanonokot megválasztotta törvényhatóságunk plébános-sá. Hasztalan állították tehát sorfűzbe a hatóság illetve Mamuzsits Lázár ellen a had-erőket, hasztalan vétek csak megközelítő győzelmet is aratni Kuluncsitsok. Altörhetlen falankszként maradt meg épp sértetlenségben a hűséges obytinárhad. Hiába mentek neki a faltörökösök az erős várnak, hiába szóltak a Kóló Mladezs ágyúütegei. Az ellenfél gyengének bizonyult és már nem bántja más mint a harc sikertelenségének a tudata. Csak egyet nem tudunk elhinni, hogy komolyan bíztak a győzelemben?

Lehetség az, hogy az intelligencia, a magyarság és a hatalmat gyakorló hatóság ellen sikerrel vétek harcolni Gálffy György és ez ügybeni hívei? Pedig ez a harc az erők legerősebb kipróbálása volt. Egy csöppet se veték tréfára a dolgot. És minden esz-közt fel is használtak e küzdelemben. Majdnem kétszer annyi szavazat jutott Mamuzsits Félixnek, mint ellenfelének, Kuluncsitsnak.

Ez volt a tegnapi közgyűlés legnagyobb szenzációja, amely már hónapok óta izgatottságban tartja a város lakosságát.

E mellett nem érdektelenül zajlott le a közgyűlési tárgysorozat azon része, amely az előirányzott póthitelből kifolyólag adott igen élénk és talán tanulságos vitákra alkalmat.

Meg kell engednünk, hogy az ellen-

zék szószólói: Mamuzsits Agoston, Dr. Lipozentsits Lázár és Dr. Biró Karoly szaktudással és eléggé mérlegelt higgadsággal foglalkoztak városunk gazdasági és pénzügyi viszonyaival. Nem ámithatjuk magunkat azzal, hogy pénzügyi helyzetünk abban az állapotban volna, hogy abba belenyugodhatnánk. Jól tudjuk, és érezzük, hogy adóink nagy mértékben emelkedtek. domesticánk pedig határozottabban súlyosabbá vált.

A pro és a kontra érvei meghallgatandók. A városi főszámvevő hiába kezeli zsonglőri ügyességgel azokat a nagy numerusokat, csak kitűnik az, hogy terheink súlyosak és már majdnem elviselhetetlenek. Igaz, hogy nem kereshetjük ennek okát éppen abban, amit Mamuzsics Agoston mond a könnyelműségben kizárólag — akár a dinom-dánomokban, akár egyéb könynyűfajta kiadásban — de annyi tény, hogy nagy önmérsékletre van szükségünk városi háztartásunkban.

A főszámvevő frappans csafolatait mi sem fogadjuk el feltétlenül — és mi csak azt az egyet engedjük meg, hogy ő igen ügyes ember, aki el tud hitetni sokat sokakkal, — de azért hiába a 2-ből nem lehet tizet csinálni és ha deficit van; akkor a legszebb alapon fekvő magyarázat se segíthet a bajon. De tény az, hogy az összes ellenzéki szónok urakat oly diplomatikusan tudja a falhoz szorítani, hogy tényleg hirtelen elejtjük az összes adósságainkat és hirtelenében Mamuzsits Agoston, Dr. Biró Karoly és Lipozentsits Lázár is megvannak győződve a főszámvevő ur állításairól, — amely mögött mindig ott lappang azonban az ügyeskedés.

Ilyen tapasztalatokkal gazdagodtunk a tegnapi nap folyamán.

De azért ne higgye senkisé, hogy valami tulságos evangéliumi szelidséggel folyt le ez a tegnapi rendkívüli közgyűlés. Főispánunknak csak dicséretére válik, hogy a háborgó elemeket le tudta csendesíteni éppen azzal a teljes szabadsággal, amelyet ő a gyűlések lefolyásának adni szokott mindaddig, amíg azok az illem határain belül mozognak. Ez munkát adott különösen a plébánosválasztás lezajlása után, amikor a nem győzedelmes párt éppen a veresége felett jó kis negyed óráig nagyon elkéseredettnek mutatkoztak.

A kedélyállapotok azonban mégis csak lecsillapultak és egyöntetűen járultak hozzá az elnökölő főispán, Schmausz Endre azon szavaihoz, a melyeket az ujonan megválasztott plébánoshoz, Mamuzsits Félixhez intézett.

E szavakhoz csatlakozunk mi is ezuttal és kívánjuk, hogy a nagyfontosságú állás a legjobban legyen általa betöltve.

Azt hisszük, hogy abban a percben, amikor a választás eredménye kihirdetve lett, lecsillapultak az ellenfelek is és együttesen fogják támogatni Mamuzsits Félixet abban, hogy hivatásának megfelelni tudjon!

* * *

Tudositónk a következőkben számol be a tegnapi érdekes közgyűlésről:

A plébánosválasztás nem hiába hogy hónapok óta izgatottságban tartja a várost de ahhoz képest meg is télt a közgyűlési terem — meg a Pest szálloda előtti tér is a kíváncsiak százaival.

Odabent a közgyűlési teremre átváltozott még tegnapi bátkerem karzata csak úgy ropogott a rajta levőktől.

Az elnökölő főispán Schmausz Endre tíz órakor nyitotta meg a közgyűlést, amelynek első tárgya a plébánosválasztás volt. A választást megelőzőleg felolvastatták a pályá-



Hol vegyünk legalkalmasabb ujévi ajándékot?

Képes könyvek, ifjusági iratok, díszművek, továbbá Képes levelező-lap albumok, Emlék könyvek, plüss arczkép album,

Vig Zsigmond Sándor,
könyv- és papírkereskedőnél, főtér Milinovic ház.

Díszes levélpapírok dobozokban és minden a könyv- és papírzakuiába vágó cikkek nagy választékban és igen jutányos árban

zatok. Négy reflektáns volt az állásra Gyenesi, Kuluncsics, Mamusics Félix és dr. Tumbász István vajszkai plébános. A választást megelőzőleg vita tárgyát képezte, hogy a közgyűlés tudomásul vegye a kalocsai érsek azt a kijelentését, hogy Mamusics Félixnek plébánossá történendő választása csak akkor fog végérvényes lenni, ha májusig a zsinali vizsgát leleszi — avagy pedig ha a közgyűlés az érsek kijelentését magáévé teszi-e. Mamusich Agoston nézete szerint nyilatkozni kell a törvényhatóságnak, hogy elfogadja-e az átiratot, vagy nem. Dr. Lipovencsics szerint ez kérdés tárgyat nem is képezheti. A közgyűlés e kérdés felett egyszerűen napirendre tért. A választás csakhamar megkezdődött és aránylag rövid idő lefolyása alatt befejezést nyert azzal, hogy Mamusich Félix 126. Kuluncsich Pál 66. Gyenes 1 szavazatot kapott. A megválasztott új plébánosért elmenesztett bizottság csakhamar visszatért Mamusich Félixel, most már szabadkai plébánossal, akit az összes jelenlevők lelkes éljenzessel fogadtak.

Erdekesnek találjuk annak illusztrálásul, hogy mennyire biztosra vették nálunk ezt a plébános választást. Közölni itt városunk polgármesterének Vojnich Sándornak névjegyén tett jegyzeteit. Még az eredmény kiküldetése előtt mutatta meg Vojnich Sándor szerkesztőségünk tagjainak ezt a kimutatást, amely a legnagyobb pontossággal találta el a valót. Az előre megcsinált kimutatás a következő:

kör Kuluncsics mellett.		
I.	2	12
II.	2	9
III.	4	10
IV.	4	8
V.	8	7
VI.	10	2
VII.	1	6
VIII.	4	7
	35	59
virilis szav.	28	51
tisztviselő	2	18
	65	128

Tekintettel, hogy két képviselő beteg volt, ugyszólván hajszálnyi pontossággal találta el ezt az eredményt.

Ezután erős szenvedélyességgel kezdettek bele a tárgysorozat többi pontjaiba, részint a költség előirányzat megvitatásába, a póthitel megadásába és a közzétett kiadások kérdésébe. Mindhárom kérdésnél Mamusich Agoston, Dr. Biró Károly és Dr. Lipovencsics Lázár szólaltak fel, a kik daczára óriási készültségi apparatusuknak rettenetesen megecczálva érezték magukat a főszámvéző ügyeskedéseitől.

Elismeréssel kell adoznunk főszámvézőnk iránt, hogy ügyeskedésével el tudja hitetni ezekkel az okos emberekkel, hogy 2 és 4 az 9, és 26 sokkal több, mint 31. Nem azt mondtuk ezzel, hogy a főszámvézőnknek nincs igazsága, hanem, hogy igazán talpraesett ember.

A vége is az volt, hogy a sok numerus és a sok heveskedés után a közgyűlés áhitattal hallgatta végig az új plébános Mamusich Félixnek köszönő szavát. Ezzel letűnt a 19-ik század legutolsó szabadkai közgyűlése. A főispán a törvényhatóságnak boldog új évet kívánva befejezettnak mondotta a század utolsó ülést.

Különfélék.

126 — 66.

Nemcsak a mai szavazás eredménye ez. A nagyobb szám jelenti a polgármester erejét, a kisebb szám a hetekig tartó fáradhatlan korteszkodás gyenge eredményét.

Mert bár az ellenpárt azt fogja mondani, hogy a polgármester presidiót gyakorolt a városatyákra és a hivatalnokokra: az a körülmény, hogy a polgármester egyetlen emberétlen se csalatkozott, az a titkos szavazások történetében talán egyedül álló tény, hogy a polgármester előre megtudta mondani, hogy hány városi képviselő, hány virilista és hány hivatalnok fog az ő jelöltjére szavazni, hány a másikéra — azon meggyőződésemet, hogy a polgármester hatalma megdönthetetlen még inkább megerősíté.

Es nagy lelki megnyugvással szolgál a választás mai eredménye egész városunk hazafias közönségének.

Százakra ment azok száma, kik izgatottan várták, vajjon ki lesz az új plébános az ország legnagyobb plébániáján, ezekre azok száma, kik biztosra vették hogy az új században a magyarok szent himnuszát, a misézó pap fényes ornátusában ott fogja hallgatni az oltár előtt.

Kik bizalmukat közgyűlésünk hazafiaságába helyezték, nem csalódtak. Majd kétszáz katolikus hívó ült a diszes közgyűlési teremben és dörgő éljenzessel fogadták új lelkipásztorunk hazafiságtól áthatott köszönő szavait.

És ha mi mindenkor Mamusich Félix mellett harcoltunk, ha szavunkat csupán ezen férfiu mellett emeltük fel: a közvélemény szószólói voltunk. Fényesen igazolta ezt a mai választás eredménye.

Hisszük, hogy a kalocsai érsekség — amint azt főispánunk is mondta — a város közönségének óhaját respectálni fogja és megerősíti új állásában a szent-Teréz egyház plébánosát, ki a hitet, a szeretetet és a hazafiságot fogja hirdetni hivei között!

— Egy ezredes jótékonyága. Csath Lajos, a szabadkai 6-ik honvéd gyalogezred ezredese fényes jelét adta emberbaráti érzelmének. Ugyanis karácsony előestéjén 7 szegény gyermeket látott el meleg téli ruhával és családjukat meleg étellel és itallal ellátta. E nemes tett nem szorult dicséretre.

— Kinevezés. A m. kir. honvédség állományában Ispánovits Mátyas helybeli tanító és Dr. Jóó Aurél ügyvéd tart. hadnagygyá léptették elő.

— Eljegyzés. Brecka Bálint jónévű iparos eljegyezte Dér János szabadkai lókereskedő, városi bizottsági tagnak leányát Mariskát.

— Népszámlálás. A január 1-én kezdődő népszámlálásra vonatkozó utasításokat a népszámláló felügyelők ér. biztosok már megkapták úgy, hogy szedrán már megkezdhetik a munkát. Mai lapunkhoz helybeli előfizetőinknek „utasítás“-t mellékelünk, amelyből megtudhatják, hogy a szavazólapokat hogyan kell kitölteni.

— A Bajai Jótékonycélu Leányegyesület mulatsága. Mint minden évben, úgy az idén is karácsony másodnapján rendezte a leányegylet szokásos táncmulatságát. És az idén a leányegylet valami újdonságot mutatott be, az Eleven Újságot, melynek lefolyásáról az alábbiakban referálunk. A terem egész nagyágában felállított ügyesen megfestett óriási újságap már magában is nagyhatást tett a szemlélőre és mindenki kíváncsian várta az apró függönyök felgördülését. A meglepetés halk moraja futott végig a termen, amidőn az előfizetési felhívás függőnye felgördült és mögötte feltűnt Weidinger Sarolta urhölgynek, bájos alakja. Híradó kürtjét ajkához emelve előbb kürtszóval hívta fel a közönség figyelmét, majd kellemes csengésű hangjával, közben éles kürtszóval oly vonzóan és kedvesen adta elő a lap programját, hogy egészen elragadta a közönséget, mely szünni nem akaró dörgő tapsviharban adott kifejezést tetszésének. Bokor Oszkár mondta a vezérczikket. Kitűnő szavataért méltán kiérdemelte a felhangzott zajos tapsvihart. Majd Pollák Fányu urhölgy olvasta fel a „Pesti Levelet“ a közönség zajos tapsokkal jutalmazta a felolvasást. Két hasáb függőnye gördült fel a következő számmal, mely az Eleven Újságnak egyik legsikerültebb rovatát képezte. Igen kedvesen és ügyesen adta Bruck Jolán urhölgy a völegényével összevesztet szerelmes kis leánynak szerepét. Partnere Somogyi Gyula szintén igen jó volt és csak emelte a dialóg halását. Ohler Ilonka urhölgyet, mint két társát Berényi Teréz és Fuchs Irma urhölgyeket feltétlen dicséret illeti a hírekért a közönség zajos tapsokkal jutalmazta sikerült előadásukat. Pápai Antal szellemesen ostromozta a város „szinpartolatlan“ közönségét. Kitűnő szavataival rendkívüli tetszést aratott és művészi előadásával óriási hatást ért el. A sportok királynője, Stern Margit urhölgy fess biciklidressben szavaltta el ügyesen a temporamentumához való rovatot és lelkes tapsokra ragadta a közönséget. Tiszteletű szép virágkosarakkal halmozták el vénykezés. Rosenbaum Berta urhölgy, Themis istennő gyönyörű allegorikus kosztumjében, méltóságteles hangjával azonnal meghódította a jogászközönséget, mely elismerő tetszések közepette hallgatta végig a törvényeségi főtárgyalás referációját. Weinberger Lina urhölgy ügyesen adta elő az egyes közgazdasági híreket. A hirdetés rovatról felgördülő függöny két ismert reklám alakot tárt elénk. Taussig Ella urhölgy a jól ismert Kalodont hölgyalakot oly hiven és ügyesen utánozta, hogy már megjelenésével is óriási hatást kellett. Csinos előadása is nagyon tetszett és igazán megérdemelte a zajos tapsokat, melyben őt a közönség részesítette. Kovács Gizella urhölgy mint Csillag Anna jelent meg és úgy csinos alakjával, mint naiv szavallatával megnyerte a közönség tetszését. A legnagyobb hatást azonban mégis azon bájos kis apróságok érték el, kik az apró hirdetés rovatban, gyönyörű

tablóban felállítva az ő kis hirdetéseit elcsúszórnék. Krausz Olga kisasszony elragadó kedvességgel szavaltá végig az apró hirdetések belépőjét. Fried Ilmacska és Pollák Rózika édes megemléző kis apróságok voltak és igen kedvesen álltak elő szerepüket, úgy hogy a közönség alig győzött nekik eleget tapsolni. Végre az összes hársók függőyei telgördültek és az egész Eleven Újság mint óriási és impozáns előkép állott szemünk előtt. Rövid idő múlva a nézőtér tánczeremébe változott át és megindult a táncz és tartott reggelig. Jelenvolt leányok névsora, Weidinger Sarolta, Pollák Fanny, Bruck Jolán, Oh'ér Ilonka, Berényi Teréz, Fuchs Irma, Stern Margit, Rosenbaum Berta, Weinberger Lina, Taussig Ella, Kovács Gizella, Krausz Olga, Fried Ilmacska, Pollák Rózika, Adler Sári, Weinberger Sári, Weinberger Ella, Bécsi Margit, Schön Gizella, Wiesel Mariska, Podvinetz Elli, Grünfeld Lenke, Schossberger Leona, Bergl Berta, Bergl Gizella, Weidinger Anna, Geiringer Minka, Grünhut Ilonka, Scheiber Rózi, Tury Gabriella, Rosenberg Lida, Rosenberg Erzsébet, Rosenberg Leona, Pollák Bella, Popper Hermína, Reiner Elli, Kollár Margit, Tomcsányi Ilonka, Hágl Teréz, Fischl Ilonka, Pajor Ilonka.

— **A „Szeretet“-ről címzett Nőgyűlés** árváinak karácsonyfájára folytatolag a következő adakozások történtek: Melkay Györgyné 10 korona, Kertész Nándorné 10 drb. téli kendő, Vermes Nándorné 3 korona, Rudnyánszki Mária 1 könyvtáska, 1 tintatartó és több apró tárgy, Szabados Jánosné 1 kosár aranyos dió és 50 drb. alma, Krentzlein Józsefné 1 doboz finom cukros sütemény, Geiger A. Mórné 1 doboz finom csokoládé sütemény, Mánich Péterné 20 drb. narancs és 15 drb. zászó, Bibó-Bige Györgyné 2 doboz aranyos karácsonyfadisz és 4 darab képes tárcza, Turbók Józsefné 3 korona, Rumszauer Györgyné 2 korona, Weinez Pálné 45 darab aranyos dió, 11 db. alma, 11 db. narancs, 13 zászó, 1 kiló füge és 1 képes könyv, özv. Ivanits Istvánné 10 korona, Schmausz Endre 8 korona, Radits Jakabné 3 liter zsir, 8 liter bab, 5 kiló liszt, 1 zsák burgonya, 3 drb. szappan és 2 koszorú füge, özv. Lénárd Jánosné 5 kiló cukor és 1 pulyka, Rabstein Vilmosné 5 üveg befőtt, Simonyi Béláné 12 üveg paradicsom és 4 liter szilvaiz, Lichtneckert Károlyné 6 drb. szappan, Brauchlerné 5 liter zsir, Kunszabó Mihályné 2 nagy kalács, Roza Tinka 1 baba, Vojnich Mariska 10 baba és 10 kis kosár, Lichtneckert Andrásné 4 korona, Miloszályevics Milán 8 korona, N. N. 10 korona. Fogadják a nemesszívű adakozók az egylet és árvái nevében az elnökség hálás köszönetét.

— **A szavazólapok rejtél.** Furcsa hírek keringenek a plébánosválasztás epilógjairól. A szavazólapokkal állítólag vatami csodadolog történt volna. Azt mesélik hogy ezeket a szavazólapokat ellopták. Hogy kicsoda az még ismeretlen és most kutainak utána, hogy kinek állott érdekében, hogy ezek a szavazólapok ellőnjenek. Egyelőre tehát még előítünk is rejtélyes az eset.

— **Gavallér bíróság.** A vidéki bíróságoknál sűrűn megcsik, hogy egy-egy csodabogarát költik a jogi lapok és napilapok. Ilyen csodabogár jutott ma is kezünkbe. 10 korona 50 fillér iránt indult egy rengeteg jogi tudás-

sal megszerkesztett kereset a bácsalmási kir. járásbíró, mint bagatell ügyekben legeslegfőbb ítélőszék előtt. — Az eljáró bíró F. — k. ur elragadtatva a 10 K. 50 filléres kereset magas stílusa által, 7 korona szellemi munkadíjat állapított meg a felperes Karkos nevére ügyvédnek. Perze Karkos ur — látva azt, hogy a bagatell ügyekben utolsó fórumként működő járásbíró 10 K. 10ke után 7 korona munkadíjat állapít meg, végrehajtási kérvényt is adott be, amelyért megint 7 K. 40 fillér költség állapított meg F. — k. bírót. Ugy értesülünk, hogy a 40 fillér időböltet a keresetnél is magasabb szellemi munkát honorálta a gavallér bír.

— **Véres veredés az utcán.** Legutóbb megírunk, hogy a Scossa tüzoltó-főparancsnok háza előtt posztón álló rendőr jelentette a mentőknek, hogy egy 30 év körüli ember fekszik az utcán súlyosan megsebesítve. A mentők kivonultak és ott találták a sebesültet szíve táján, nyakán és karján súlyosan megsebesítve. Nagynehezen megtudták tőle, hogy Szudárovics Ignácznak hívják. Bevitték a kórházba, a hol azonnal kihallgatta a soros rendőrkapitány, de vallani nem akart. Végre megmondta, hogy valami Bojánovics Antal nevű kömvissel találkozott a Bem-utcában, aki egy nővel együtt ment. Összeveszték és Bojánovics elővette zsebkését, azzal összeszurkálta. A rendőrkapitány még aznap délelőtt kihallgatta Bojánovicsot a ki azt adta elő, hogy Szudárovics megtámadta őt, a kést védelmiül használta, mert ellenfele szintén késsel szurt feléje és meg is szurta. Szudárovics sebe életveszélyes. A vizsgálat folyik.

— **Öngyilkos kovácsmester.** Kósa István 71 éves ludasi kovácsmester tegnap délután önkézevel vetett véget életének. Megunta az életét és tegnap délután 3 óra tájban mikor felesége a szobából eltávozott elővette hatalmas forgópisztolyát és szíven lölte magát. A lövésre felesége befutott a szobába és ott találta az öreget vérben, a földön hevert élettelenül. Az esetről azonnal értesítették a rendőrséget és mentőket, az utóbbiak az éjjel behozták a hullát a zentai temető boncházába, a hol ma délelőtt ment végbe hivatalos bonozolás. A rendőrség megindította a nyomozást, amely megállapította, hogy Kósa életuntságából követte el az öngyilkosságot.

— **A haragosok.** Kecskeméti Károly bajmoki lakós régi haragosa volt Odri Lajosnak. A napokban lesben állott mikor Odri ment az utcán és készentartotta forgó pisztolyát, hogy lelővi, de ellenfele két nővel ment, és attól félt, hogy azokat lövi le nem sűtötte el revolverét. A csendőrség elvette tőle a revolvert és feljelentette közösen elleni kihágásért.

— **Czigányháboru.** Nagy ribillió volt tegnap délután a rendőrségen. Egy lopási ügyben egy csapat czigány volt beidézve és ezek veszték össze a rendőrség folyosóján. A lopás esete a következő: Kovács Istvánné bepanaszolta Dondó Sztójkó István 17 éves legényt, hogy karácsony másnapján, mikor sógoránál vendégségben volt, a szintén jelen volt Dondó kivette a zsebéből 200 koronáját, mely kendőbe volt kötve. A kendőt megtalálták, de a pénznek már hiált helye volt. Gyanúsítottat ma délután kihallgatta a rendőrkapitány, tagadta, hogy a pénzt ellopta. Több tanút is kihallgattak. A vizsgálat folyik.

— **A „Magyar Szó“ előfizetési felhívása.** A „Magyar Szó“ újkor lép második évfolyamában. Tízegy hónapos élete beigazolta hogy a baze ellenségeinek a „Magyar Szó“ a legveszedelmesebb ellensége. Minden társadalmi, politikai és művészeti kérdésben a „Magyar Szó“ függetlenül foglalt állást. Csak is a „Magyar Szó“ lehetett független minden irányban, mert függetlenségét nemcsak programjába vette, hanem meg is valósította. A „Magyar Szó“ semmiféle politikai pártnak, semmiféle társadalmi érdekcsoportnak nem áll szolgálatában. Ez a teljes függetlenség biztosította a „Magyar Szó“-nak azt a nagy hatást, melyet a közönségre gyakorol. A „Magyar Szó“-ról úgy beszélnek, úgy fogják fel, mint az egyetlen ellenzéki újságot, melynek van bátorsága mindent megmondani, mit a közjó javára szükségesnek talál megmondani. A „Magyar Szó“ olvasása nélkül senki sem lehet eléggé tájékozott a közviszonyokról, mert a „Magyar Szó“ az egyetlen újság, mely semmit el nem hallgat, semit el nem tussol, melynek szókimondását csupán az irodalmi jóízű szabályozza. Tárca- és hírvivata máris a legjobbak közé tartozik az egész magyar zsurnalisztikában s maga a lap életében van szerkesztve, mint minden más újság. Mindezeknél a legmelegebben ajánljuk olvasóinknak, hogy fizessenek elő a „Magyar Szó“-ra. Az előfizetési árak a következők: Egész évre 28, félévre 14, negyedévre 7, egy hónapra 2 korona 40 fillér.

— **Hol vegyünk cserép kályhát?** Ott ahol a legjobbat, lezszebbet és mégis a legolcsóbbat lehet kapni! Nincs az a kölföldi cég, amelynél szebb és jobb cserépkályhákat lehet kapni, mint Szabadkán *Dániel József* kályhagyárában. Hazai iparosainkat kötelességünk pártolni, különösen akkor, ha verseny képesek és, hogy *Dániel József* cserépkályhái minden kritikán f.ül állanak, arról mindenki meggyőződhetik.

A világot jelentő deszkák.

Az első pillanatra indiskrétnek látszik tán az a kérdés, amit színlársulatunk nőtagjaihoz intéztünk. Pedig nem az. Őszintén és minden mellékgondolat nélkül kérdeztük meg tőlük, hogy mért lettek színésznők, mért léptek erre a tán fényes, mert »világot jelent«, de annál nagyobb pályára.

A drámai társulat néhány tagjától közlünk válaszokat ma, alkalomadtán folytatjuk:

Tisztelt Szerkesztő ur!

Engedje meg nekem, hogy kérdésére hasonlóval feleljek: miért kérdezi ön ezt tőlem? — Hiába mondom én meg az igazat, a „Nagy Galeottó“ nem hiszi el, és ön sem, mert ön is egy része neki. — Ha én azt mondom: hogy, ismerem egy bűbajos tündért, ki engem csodás varázsával arra kényszerít, hogy elhagyva nyugalmas házi tűzhelyet, apát, testvért, férjet, átkóboroljam az országát, s mint a magyarnyelv apostola hirdessem az igét, édes hazám zengzetes szép nyelvén dicsőítsem a leltunt kor hatalmas alakjait, s a költő gondolatait magamévá téve, eszméit átszivjvam a vérembe, lelkesüljek a szépért, rajongjak a magasztosért, imádjam a tömegel, érzem az ő fájdalmát, lomboljak ha ő átkozódik; egész testemmel, szeretni tudó, érző szívemmel, rajongó lelkem egész hűvével csak őt imádjám, csak neki szolgáljak. Kinek neve: Eszmény. Ideál! — Nagy Galeottó azt mondja rá: „Chimera!“ — „Ez egy félbólton asszony, a ki ott hagyta

az urát, mert kergeti a vére. Egy csavargó színész, s jobb volna ha otthon ülne, harsnyát költve, vagy lyukot ültetve. — S ebben a realis világban az én felelettem egy kiáltó szó a pusztlában, mely elvesz viszhang nélkül.

Niczkyné Ilona.

Hogy színész lettem, ahhoz kellett egy „gyöngye pillanat”, hogy az ne maradjak ahhoz kellene „egy gyöngéd pillanat”. Legközelebb pályázatot nyitok; és kijátzatom magamat — ha másért nem azért is, hogy egyszer én is játszam szerepet. De ne higgyék kérem, hogy az veszt, aki nyer, őh nem. a ki mer, az nyer!

Üdv

Rónai Hermintól,
a csicsérgő szobaciczától.

Miért ne lettem volna?

Kárpáti Laura.

Hogy miért lettem én színész?

Bizonyára nem azért, hogy meginterwiewoljanak érte! No de nem akarok rossz vicceket mondani, ez a Havass komám privilégiuma. —

Mikor az önök kérdését elolvastam, első gondolatom az volt: jó Isten, ha én azt tudnám! — De nem; gondolkozunk csak! Mikor a színiiskolába beléptem Rónaszéki Gusztáv az első órán ugyanazt kérdezte tőlem, amit most önök. Én nagybüszkén kijelenttem: Tehetséget érzek magamban erre a pályára! Ugye szépen hangzik? S én annak idején szentül megvoltam győződve, hogy igazat mondok. Azóta pesszimista lettem. Kétkelkedem mindenben és mindenben, magamnak se hiszek. Vajjon nem volt-e a hűségnek, gyerekes képzelődésnek, no meg a dacnak (olthon igen ellenesték) is része abban hogy színész lettem? — Volt-e egyáltalában valami igazság abban, amit akkor mondtam? No de ezt már önök jobban meg tudják mondani.

Pethő Stefi.

Az uram kedveért.

Váradyi Aladárné
sz. Serfőzy Ida.

Mert így vala ez megírva a sors könyvében... Külömben mért ne lettem volna?

R. Hegyi Jolán.

Mert az élet színpada kicsiny volt az arany komédiámnak!?

Kutassy Böske.

Görény Gábor levele.

Ügön tisztótt Ulyság tsinaló úr!

Hát most sorba vöszöm a többi színésznőt is, mivelhogy mögigértem ó. m. a f. Hát kezdöm a Szőlgyi kisasszonyon. No soványnak öleg nem kövér, de lyó a hangja. Valamelyik öse patsírta lehetőti, hogy olyan lyó tud dal-lázní. Ő is szeretne mán férjhlö mönni, de még nints senki, akit érdömönsnek tanálna erre az tczéla. A Marton úr mán sokszor mög-kerzte a kezit, de ő tsak kikoszarazta, mivelhogy nagy zaj löonne ha két énekös madár-, egy nő mög egy him összve kerülnének.

Rátérök a Szepesi nagyságára.

Hát ilyen asszony szömélty városban nem ügön löhet tanálni. A Jézus Krisztus is falusi mönyetskének teremtötte. Ugy beszél, mint egy igazi parasztikus asszony, osztán ugy

bánnik az falusi lögényekkel, hogy ná'unk oda-haza, ha tsak egy ilyen vászontseléd vóna, hit az falubéli lögénységét mind az rozsz nyavalya kitörné utánna. Persze tsak a színpadon ilyen ő, mert odahaza ura van neki, oszt azzal komolykodik.

Nem ilyen a Niczkyné! Az nem játcszik az legénynyel, hanem inkább azt szereti, ha az legény játcszik vele. Van neki egy furtsa szöm-üvege amn köröszül szokott nézni, oszt ezt még akkor se löszí le, mikor öszik. Így lört-tént aztán, hogy a mütkor kés helyött azval vágta el a pöcsönyéjét, villa helyött ped g a t dugta a szájába. Szöröntse, hogy az üve- get lö nem nyelte, mert akkor az benne lövő táplálékot nagyilva látta volna az gyomra, oszt még ágyba köllött vóna feküdnie, amit hat nem tudom szivesen tselekszik-e? Az Kutasi nagycsagáról, nem írok sömmit, tsak annyit, hogy okos lány. Mögtudja külömböz- letni a lyót a rozstul és mindég tsak lyót tselekszik. Ez köll az magyarnak, mög vi- dámság!

A Vámosi, mög az Újfalu-si kisasszonyokról nem szabad irni most sömmit, mert amilyen szép lányok, olyan tsúnnyák lönnének az mé- rögtöl, ha mögtudnák, hogy öket én kiször- kesztöm. Majd máskor!

Más lány akiröl írhatnék nints az társulat- nál, de ha még is van valaki, aki tán kima- radt vóna, arról majd a lyövő hétéon írok.

Most sietök lámpát puzolni, azután mög tisztálkodnom köll az uly esztendőre, mely- hoz hasonlő lyókat kívánok

Görény Gábrls

színházi puzolnok mög sömmi egyéb.

Szökessék ki, hogy a mütkori képviselő- választásnál én nem szavaltam senkire, tsak ittam, mert mivelhogy az ital sehol se olyan lyó, mint az választásoknál ő. m. a f.

Tisztölettel a fönti sömmi ögyéb.

SZINÉSZET.

Decz. 27.

Szultán. A könnyű zenéjű operettek elke- rülhetetlen sorsa az, hogy zenéjük közförga- lomba kerül, a használatlöt kopik mindaddig, mig végie a sipládában végleg bereked. Van- nak azonban kivételes operettek, melyek ze- néje néhány igazgyöngyöt foglalt magába s amiknek még a verklí sem árthat. Ezek közzé tartozik a Szultán is, mert néhány dallamát még ma is szivesen hallgatjuk, ha az emsemble élvezetes előadásban hozza színre. Sajnálattal constatáljuk azonban, hogy ezuttalji reproductiója nem állott ezen a színvonalon, mert eltekintve az énekkar gyengeségétöl, a fészereplök énekei sem ütötték meg a kellő mértéket. Nem kutatjuk a fogyatékoságok okait, mert hiszen kötelességünk csupán annyira terjed, hogy híven referáljunk az előadás menetéről abban a formában, amint az elénk került. Nos hát Szölgyi G.-nek (Szelim szultán) valöszinüleg bizonytalan ének- tudásából eredő lámpaláza belépő dalának ugyszölván legnagyobb részét elfojtotta, s így egyébként már löbb izben méltatott szép hangja ez első felvonásban érvényesülni egy- általan nem tudott, bár másrészről a tovább- akban is öszinte hatást csupán csinos megje- lenése, izlése öltözékei és a szultánnak nagy- on szépen előadott keringöjével tudott el- érni. Roxelane szerepében Torossy K. tem- peramentumos játéka dicsöretet érdemel. A

darab epzódalakai közül Ferenczy Alit, Rátkai Bibamsit játszolta a löük megszo- kott rouinnal és jökedvvel. Farkas csinos, de kissé életellen Bübül basa volt. A má- sodik felvonásban a Múcziin dalát Márton énekelte. Nagy kár, hogy ezt a kellemes hangu tenoristát olyan ritkán szerepeltetik. Decz. 28.

A gályarab vagy az eátkozott árva, vagy az élve elhantolt gyölölet — pardon — vagy a nyomorultak. Színmü 5 szakaszban és innurabilis mennyiségü felvonásokban. Zsü- fölt földszin és rogyásig megtelt karzat előtt kerüll színre, valljuk be öszintén, jobb ügy- höz méltó előadásban. A czimszerepet Töth (Valján János) játszolta érzéssel és csodás kitartással. A mellék szereplök közül Nicz- kiné, F. Csendes A., Kárpáti L., Baróthy, Ferenczy és Tallián érdemelnek említést. Az előadás fél 8 óraker vette kezdetét és vége... talán még most is játszanak — ha végkimerülésben meg nem haltak.

Törvénykezés.

Utazás akadályokkal.

A nyár tolyamán történt, hogy Jóó Andor volt szabadkai törvényszéki aljegyző — jelen- leg pozsonyi pénzügyi fogalmazó — Bpestre kart utazni az éjjeli vonattal, azonban a kocsik telve voltak utasokkal, csupán egy első osztályu fülkében volt helyt a hova a kalauz Jóó Andort elhelyezni akarta. Ez utobbi azonban megdöta azt, hogy a vonat- hoz egy kocsit csatolnak, kiszállott és ebbe a kocsiba akart beszállni, amikor is öt Krá- lícs János helyettes állomás fönök ebben meggátolni akarta, söt amidön Jóó parancsá- nak nem engedelmekedett, rendöröket hívá- tott és letartóztatással fenyegette. Jóó Andor emiatt fejelentette Králicsot a szabadkai kir- járásbírósnágnál személyes szabedság megsér- tése czimén. Ebben az ügyben október hó 29-én folyt le a tárgyalás a büntető járásbí- bíróság előtt, amikor is Králics János a já- rásbírósnág felmentette a személyes szabadság megsértésének és becsületsértés vétségének vádja alól. Panaszos képviselője már a tár- gyalás alkalmával bejelentette felebbezését, amit írásban is indokolt.

A telegezés szóbeli tárgyalása ma délelött folyt le a kir. törvényszék mint felebbezési bíróság előtt. A felebbezési bíróság tagjai voltak Szerdahelyi Sándor elnök, Salánky József és Marián Miklós bírák. Vádlottat most is Dr. Gruber ügyvéd, panaszost Pau- leqvich ügyvéd helyettese Dr. Kriszhaber kép- viselték. A vád és védelem előterjesztése után a kir. törvényszék ítélethozatalra vonult vissza és hosszas tanácskozás után kihirdette az ítéletet, a mely szerint az I. bir. ítélet megváltoztatásával Králics János becsület- sértés vétsége miatt 100 korona pénzbírságra, behajthallanság esetén 10 napi fogházra ítélte.

A törvényszék indokolásában a panaszos képviselőjének álláspontjára helyezkedett vagyis hogy Törzs Gyula és Szücs Ödön vallomásából beigazoltak látta azt, hogy vádlott panaszost letartóztatással fenyegette, minthogy ez magában véve meggyalázó cse- lekmény, tehát alkalmas arra, hogy a becsü- letsértés tényálladéka megállapitassék. Vád- lott képviselője semmisségi panaszt jelentett be, amit azonban a törvényszék elvetett.

Nyilttér.*

Köszönet nyilváníítás.

Mindazoknak, akik telejthetlen férjem Prodanovits György elhalála ása alkalmából a gyászmenetben személyesen vettek részt, a kedves halottat utol-ó utján elkísérve, — úgy szintén azoknak is, a kik részvétőknek szóval vagy írásban adtak kifejezést és bátoromat ekép igyekeztek enyhíteni, — ez uton fejezem ki őszinte háamat és köszönetem, ugy a magam, mint gyermekeim nevében.

Szabadkán, 1900. évi december hó 28-án.

Prodánovich

szül. Miloszlavjevic Darinka,

Borivóknak, kik a bort savanyúvívvel kezezik, retik vegyíteni, mindenképp itt!



Jánítható: E víz közömbösíti a bor savat és az italnak felette kellemetes, ingerlő mellékirt ád, annékül, hogy az írókétére festend.

* E rovat alattiakért nem felelő a Szerk

1531. eln. 900 sz.

Pályázat

Szabadka sz. kir. város törvényhatóságánál egy 2000 korona évi fizetés és szabályszerű nyugdíjjogosultsággal kapcsolatos I-ső pénztári tiszt, egy 2000 korona évi fizetés és szabályszerű nyugdíjjogosultsággal kapcsolatos IV-ik rendőrcapitányi, egy 1600 korona évi fizetéssel és szabályszerű nyugdíjjogosultsággal kapcsolatos adópenztári tiszt, egy 1600 kor. évi fizetéssel és szabályszerű nyugdíjjogosultsággal kapcsolatos adóírást, két egyenként 1400 kor. évi fizetés és szabályszerű nyugdíjjogosultsággal kapcsolatos iktató, egy 1400 kor. évi fizetéssel és szabályszerű nyugdíjjogosultsággal kapcsolatos rendőrbiztosi, két egyenként 100.) kor. évi fizetés és szabályszerű nyugdíjjogosultsággal kapcsolatos II. oszt. írnoki s végül egy 900 kor. évi fizetéssel s szabályszerű nyugdíjjogosultsággal kapcsolatos adóvégrehajtói állás jövén üresedésbe, felhivatnak ennél fogva mindazok, kik ezen álmások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy folyamodványukat végzett tanulmányaikkal és eddigi alkalmazásukról szóló bizonyítványaikkal felszerelve 1901 évi január hó 15-ig Önéllósága Schmsusz Endre főispán úrhoz Szabadkán nyujtsák be.

Szabadkán, 1900. december 24-én.

Mamusich Lázár,

polgármester.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatósága közhíre teszi, hogy a Szabadkai kereskedelmi és parbank végrehajtónak Bartus János és neje Herczeg Mária végrehajtási szenvedő elleni 200 korona — fill. öke követelés s járuléki iránti végrehajtási ügyében a szabadkai kir. törvényszék (a szabadkai kir. járásbírósg területén levő Szabadka város határában fekvő szabadkai 9433 számú betétben. A I 25203 hrsz. a. feletti 1 h. 524 □-öles napnyugati ugarföldre 491 kor. kiáltási árban és az ugyanazon betétben felvett 28682/2 hrsz. alatti 1 hold 414 □-öl területű Pálos alatti ugarföldre 642 kor. kiáltási árban továbbá a szabadkai 9434 sz. betétben. A † 12564 hrsz. a. foglalás s 1013 □-öl területű bucikai szőlőből Bartus Jánost illető fele részre 548 koronában ezenel megállapított kiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1901. évi január hó 29 napján d. e. 9 órakor a szabadkai kir. törvényszék telekkönyvi hivatalánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiáltási áron alól is eladattni fog.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlan becsárának 10 % vagyis 49 kor. 20 fill. 64 k. 20 fill. és 54 k. 80 fill. készpénzben vagy kijelölt ovadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t-cz 170 §-a értelmében a bínat pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényi átszolgáltatni.

Szabadkán, 1900. évi novembere hó 3-án.

A kir. tszék. mint telekkönyvi hatóság.

Piry, kir. trvszéki. bíró.

— Nélkülözhetetlen és felülmulthatatlan, biztos hatása. —
Világczikk kivitel minden országba.
 CHIEF-OFFICE 48, BRIXTON-ROAD, LONDON S. W.
 A legmegbízhatóbb, legjobb és az egész világban a leghíresebb és legkeresettebb háziszser az

A. Thierry gyógyszerész-balzsama.
 Felülmulthatatlan mell-, tüdő-, máj-, gyomor- és minden belső betegségek ellen. Külöleg a legeredményesebb

csodagyógyszer.

Valódi csak akkor, ha az összes Culturrállamokban védett zöld apozavédjegy és az elzáró-tokban bepréslt ezimmet van ellátva: Egyedül valódi. — Előállítás évenként 6 millió áveggel. — 11 kis, vagy 6 nagy üveg postán bérmentve 4 koron. — Egy próbaltveg prospectussal és a föld minden országában előállítások jegyzékével 1 kor. 20 fillér bérmentve. — Szálléküldés csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. Centifolia-kenőcse
 (csodakenőcs néven) utolérhetetlen szívó erejű és gyógyhatású: Műtéseket a legóbb esethe fölül legesse teszi. E kenőccsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszét, ujabban pedig egy 22 éves rákszerű bajt gyógyítottak meg! Antiseptikus-, gyors-, enyhítő, hűsítő és teljes gyógyhatású gyulladáscsökkentő és mindenféle sebeknél. A dagasztást gyorsan megszűnteti és eloszlatja, és még oly mélyre behatolt ídagos testeket bizonyossággal eltávolít. — Egy tégely ára bérmentve 1 koroná 80 fillér az összeg előleges beküldésével. Nagyobb rendelvényeknél olcsóbb. — Bizonyított évenkénti előállítás 100.000 tégely.

Mindkét szerrel egy egész levéltár eredeti bizonyítvány felszék betekintés végett a föld minden országából. — Orakodjanak utazutoktól és ügyelendő a minden tégelyen beágotott ezim: A. Thierry gyógyszerész-tára a Vádóanyalhoz. Ahol elárutitáunk nincs, ott ne eugadjék maguk hamisítványok vagy hasonló készítmények vételére rábeszélési, hanem rendeljék közvetlenül és ezim: A. Thierry

A. Thierry gyógyszerész-tára és gyára Pregrada Rohitsch-Sauerbau mellett.
 (Az osztr. csász. kir. állami tisztviselő-k-szövetkezetének szállítója.)
 (Contractor of the War-Office and the Admiralty, London)

A. KRISTÁLY Szt. Lukácsfürdői
 hegyiforrás nagy mélységből fakadó, állandó összetételű, igen tisztá, calcium-és magnesium-hydrocarbonatoy ásványvíznek minőjitendő.

„Több száz kiváló orvos által ajánlva“
 „A legizletesebb és legolcsóbb ásványvíz.“
 Kapható minden jobb fűszerkereskedésben és vendégloben.

Cognac
CZUBA-DUROZIER & Cie.
 FRANCZIA COGNACGYÁR, PROMONTOR.
 Mindenütt kapható.

Vendégvénység: RUDA ÉS BLOCHMANN Budapest—Bécs.

— Diófából készült —
Angol háló-szoba
 Díszes kivitelben és ebédő kredencz eladó
 Sefcsits Lajos asztalosnál,
 — VI. kör, Kálasi-ut, 203. szám. —

Alapított 1820-ban

A legújabb és legújabb forrású szőnyegek, bator-
szőnyeg, csipke- és szőnyeggyöngyök, lépcsőszőnyeg-nak nagyban és kicsinyben

JOANNOVITS DÖME
BUDAPEST, IV., Váci-utca 25. sz.

hírnöves gyári nagy raktár. Örök választék perzsa és amszteri szőnyegekben.

Általánoson tudott dolg,
bogy a máskégy elnézésre, tökéletesítésre és fejlesztés-
ára a legkisebb és legolcsóbb a FÜLDES-FÖL

MARGIT-KRÉME

Ára: 2 kor., kis tégely 1 kor., szappan 70 fillér, pofár 1.20 kor.
Készítő: FÜLDES KELEMEN gyógyszerész,
ARADON.

Kapható minden gyógyszerárban.

SANTAL EGGER

speciális értékű szer
mindazon esetekben, hol az orvosok Santal-olajat vagy Copalivát ajánlanak.
SANTAL EGGER az igen drága és lassú keltetődő Santal olaj tartalma miatt igen hatósa
az újrag bántalmánál, miért az orvosok is rendelik.
Csak a tisz. vadt. "tigrisfaj" vadszögygyel valódi.
Ára 3 korona — eredeti üvegekben. — Vidékre 3 korona 40 fillér előleges befizetése után
bérmentve küldi a
"NADOR gyógyszerár", Budapest, VI., Váci-körút 17.

SCHWARTZ-Féle

Páratlan és nélkülözhetetlen foglaltató szer a

THYMOL fog-kréme

1 tubus 60 fillér.
Mindent kapható.

KÖSZVÉNYÉS CSÚZ

egyedül biztos gyógyszere a híres
CSÚZ- és KÖSZVÉNY-ÉTER.

Néhányzari tudósítás után kigyógyít minden caus, köszvény, reumabántalmat, fejfájást, szurkást, szegregést, fogfájást stb. Egy üveg 2 kor., postán 3 kor., 60 fillér előzetes befizetése után bérmentve küldi az egyedül készítő
STEINER MIHÁLY városi gyógyszerár, TEMESVÁR, Szt.-György-tér 13.

Ezerzer kipróbált, a legtöbb betegséget gyógyító lézi
gyógyszer a

Feller-féle ELSA-FLUID

Egy kislet és mindenki általánosan fogja használni
12 üveget 5 koronáért bérmentve küld az egyedül készítő
FELLER V. JENŐ gyógyszerész
STUBICA, Fő-utca (via Csáktornyai)

legfinomabb egészségi, egyiptomi
SZIVARKA-HÜVELY

100 drt 36 fill. 2000 drt: 7 kor., 5000 drt: 15 kor.
postán bérmentve küld.
ENGEL LAJOS SZEGED.

Orvosokunk értékelés
utánza
200 év óta elismert
kifűnő hatásuk, gyomorhajtók,
étvágytalanságnál, nehézségek stb. ellen.
Kis üveg 80, nagy üveg 1.40 fillér. — Kapható minden
gyógyszerárban. — Központi árusító:
BRADY KÁROLY
Magyar Királyi gyógyszerár
Bécs, I., Fischmarkt 1., honnan 3 kis üveg 2.40 kor.,
vagy 2 nagy üveg 2.80 kor., bérmentve küldik.

Orvosilag ajánlott legrégibb
házi szer a rossz emésztés okozó
következményei ellen.

PSEPHOFER J.
vértisztító
labdaesai.

Nem szabadna hiányoznia
egy háztartásban sem.
Csak akkor valódi, ha minden
doboz fedelén a "PSEPHOFER" 14
név vérszínével látható.

**KI AKAR
egyetes önkéntes
LENNI?**

A ki az előtti iskoláit nem végezte,
és a házat egyetemes önkéntes.
A ki már ser alát állott, elkévet. Születés
év köztendő. — Prospektust ingyen küld:
LICHTEL ALBERT
a katonai elők. tanf. igazg., Debreczenben.
Tanf. elők. igazg.: eddigi Öregényi J. m. kir.
honvéd orvosok uty. és Bayer A. ca.
és kir. őrnagy ay. Kérelmező: a nm. val-
lás-és közokt. m. kir. miniat megbi-
zásából a tank. kir. főigazgató.

Budapest legújabb látványossága a
BELVÁROSI KÁVÉHÁZ
IV., Kilyó-tér 2. (Klotil (Scherzegenő
palotja.)
Tulák találási helye. Kéve: STUER SÁNDOR.

26 ÉV ÓTA
AZ ELISMERT LEGJOBB
MAGVAK BESZERZÉSI
FORRÁSA

MAUTHNER ÖDÖN
BUDAPEST
ANDRÁSSY-UT 23.
ÉS ROTTENBILLER-UTCA 33.
KÉPES ÁRJEGYZÉK INGYEN
ÉS BÉRMENTVE.

Vidékiek kedvenc találkozó helye
KLIVÉNYI FERENCZ
vendéglő előragru étterem.

Budapest, VI. Andrássy-ut 39.
Kifűnő magyar konyha. — Valódi tiszta borok és a
világhírá "Pachorrbrau" egyedül kimerés.

Simon Pál jó hírnevű
PÁRIS szállodája
Budapest, Váci-körút 25.
100 szoba 1 fűtött fűtési kizolgálással együtt. Für-
dők, elegáns kávéház, étterem, szórakozni a háiban. Vilá-
mos vasuti magálólály az összes pályaudvarok felé.

A legjobb órákat
legszolidabb és legújabb órákat
RÉSZLETFIZETÉSRE
szigoruan szabott árakon szállítja Magyarországon e nemben
első és legnagyobb Usite

BRAWSWETTER JANOS kronométer-órák
SZEGEDEN.
Árjegyzék 2000 képpel ingyen és bérmentve.

WOLFF VILMOS
PHOTO-GRÁFIA
FOTÓGRÁFIA
FOTÓGRÁFIA

FRATELLI DEISINGER
kült
Fluméből vagy Triestből
5 kgr. Cuba kávé, válogatott . . . 15 kor. 68 fill.
5 Ceylon gyöngykávé . . . 17 . 15 .
elvámlva és bérmentve.
ÁRJEGYZÉK INGYEN.

GOLJÁT MALÁTA SÖR
Kiváló üdítő ital és gyógyzóelokra is szolgál.
AJÁNLJÁK: Dr. Korányi és Dr. Köthly egyetemi tanár urak légy-
bajonál, vérszegénységénél, emésztési zavarnak, gyomorégésnek stb.
Gyár és megrendelési hely:
KÖBÁNYAI KIRÁLY-SÖRFŐZŐ, KÖBÁNYA.

BENZIN-LOKOMOBILOK
és GÁZMOTOROK Ipari és gazdasági célokra
OSERS és BAUER gyárából
a legújabbak és legújabbak a létező szerkezetek között.
Vezérképviselet és raktár: **DÉNES B.**
Budapest, VI., Váci-körút 61.
Képes árjegyzék ingyen.

Partbor, Sherry, Madeira, Madeira,
Marsala, Ghabilis,
Rajna- és Mosal-borok.

Kaphatók minden jób fűszer- és
csomagok-karcsokokban, szőlők,
kávéházak és éttermekben.

Bodega Company

**SZABADALMAKAT ÉRTÉKESÍTŐ
VÁLLALAT**
BUDAPEST
HERZÉBET KÖRÚT 17
felvilágosítás
díjafanul.

Bel-és külföldi szabadalmak kizár-
készen, ártékelésben és finanszírozás.
Védjegyek és mástrák lejtromozása.

CSÁSZARFÜRDŐ
téli és nyári gyógyhely
BUDAPESTEN.

Előragru kénes hőváltó gyógy-
fürdő, páratlan gőzfűtésű leg-
modernább kámpfürdőkkel, pom-
pás ásványvíz aszódkkal, ké-
és kámpfürdőkkel, — 200 kényel-
mes lakószobával. — Prospektus
kiváratra ingyen és bérmentve.

Oh jaj! Kűhögés, rekedtség ellen gyors és kitűnő
eredménnyel használható az
EGGER-féle MELLPASZTILLÁK
Doboz 1 korona és 2 korona.
Próbadoz 50 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban és a fűrtékárban:
Egger mellpasztilla
szabadított meg.
Budapest, VI., Váci-körút 17.

Ha öszül a haja,
használja a kitűnő ZOLTÁN-HAJ-REGENERÁTOR, mely nem fest, ha-
nem a haj eredeti színét adja vissza. Üvege 2 korona, bérmentve
2 kor. 80 fillér, ZOLTÁN BELÁ udvari szállító gyógyszerárban
Budapest, V., Nagykorona-utca 93 sz. Banbadag-tér sarkán.

100.000
sorsjegy.
50.000
nyeremény.
Mindes második
sorsjegy nyer.

A jelenkor legnagyobb nyereséi esélyű
sorsjátéka a m. kir. szab.
OSZTÁLYSORSJÁTÉK.
Magrendelések intéződének:
GAEDICKE A. BUDAPEST
IV., Kossuth Lajos-utca 17.

Havonta
egy húsd.
Tervezet ingyen
és bérmentve.
Ügynökök
kerestetnek.

Vérgyógyítás — Hemopatia
formájú és egyéb károsodás
Dr. KOVÁCS J. egyet. orvosir.
rendel. intézetében, Budapest, V. Váci körút 18.

Hirdetéseket, reklámokat legolcsóbban
közölhet az
összes bel- és külföldi lapokban az
ÁLTALÁNOS TUDOSÍTÓ
hirdetési osztálya (Budapest, VII., Erzsébet-körút 34.)
Tulajdonos: LEOPOLD GYULA Szerkesztő.

Hirdetéseket, reklámokat legolcsóbban
közölhet az
összes bel- és külföldi lapokban az

Pietsch Ferencz

első szabadkai fényképészeti és festészeti műterme

Szabadka, Kossuth-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó fényképészeti és olajfestészeti munkákat, melyek a legszebb

ujévi ajándékok

szolgálhatnak.

Készít olajfestményeket és platinotípiákat művészies kivitelben.

Gyermek-felvételekre külön berendezett terem, mely állandóan fűtve van.

Tisztviselők és tanítók 30% árengedményben részesülnek.



Alapított 1885-ben.

Bathyányi-utca, Csajkás-féle házban levő

cserépkályha raktáramra

felhívom a nagyérdemű közönség figyelmét, hol minden e szakmába vágó cikkek nagy választékban raktáron van.

Tisztelettel

Dániel József,
kályhamester.

Műhely: II. kör László-utca



A közönség figyelmébe.

Tisztelettel van szerencsém a közönségnek tudomására hozni, hogy irodámat a Prokesch-féle palota mellett, a huszár lovarda melletti lakásomba (Birkás Gyula ügyvéd ur házával szemben) helyeztem át.

Irodámban megrendelhető minden fajta **tüzelő fa, szén,** valamint **költözöködést is elvállalok.**

A gyertyánfa vagon számára 68 forint méter mázsára pedig 70 kr-ával rendelhető meg. Tisztelettel

Braun Herman Fia.

1495 szám. 1900.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881 évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében, ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. járáshírség 1900. V. 1198/1 sz. végzése által Krausz Lajos utóda pécsi cég javára özv. Mészáros Mihályné szabadkai lakos ellen 354 korona 68 fill. tőke, ennek 1900. évi febr. hó 9 napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 67 kor. 20 fill. perkölség követelés erejéig eirendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felállított és 1178 korona 60 fillerre becsült butorok és borokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek az 1900 V. 1198/6. számú kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Szabadkán, VIII. kör, 160. házszám a leendő eszközzésére **1900. évi december hó 31-ikén délelőtt 10 1/2 órája** határidőül kitétik, és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérnek becsáron aul s eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt, Szabadkán 1900. évi december hó 17 napján.

Bende Ignác kir. bír. végrehajtó.

Apró hirdetések.

Az apró hirdetések előre-fizetendők. Minden apróhirdetés beiktatása legfőbb 60 fillérbe kerül és 15 szó lehet, minden sorából szó 4 fillérbe, vastagabb betűből 8 fillérbe kerül. Értésteleket a kiadóhivatal ad; levélbeli kérdésekhez válasza való helyeg melléklendő.

Egy jó forgalmú fűszer üzlet a főtéren, más vállalat miatt azonnal átadandó. Cím a kiadóhivatalban.

Bélyegjegyek

és **váltó-úrlap megrendelések**

100 darabonként 1 koronért kapható

Krausz és Fischer könyvnyomdájában.

1900. évi csukamájolaj

friss töltésben fehér 2 kor., sárga 1 1/2 kor. üvege.

Világhírű orosz-karaván théák K. & C. Popoff moszkvai cégtől csak eredeti csomagolásban kapható.

MILASSIN ILLÉS gyógyszerüzletében Szabadkán.

Egy használt utazó bunda

megvételre kerestetik. Címet kérem e lapok kiadóhivatalába átadni.

Fiatal ARANYMŰVES SEGÉD, ki az ezüst munkák készítésében jártas, felvételeik **HIRSCHENHAUSER JAKAB-nál Ő-Becsén.**

Fleur de Lotus ezen kitűnő minőségű likőr a párisi és becsi kiállításon arany-éremmel, arany-keresztrel és dísz-oklevéllel lett kitűntítve.



dr. Schlauch Lőrincz nagyváradi libornok püspök ő Eminenciájának engedelmével hozottit forgalomba, kinek legkedvezőbb likőre.

Kapható: **Farkas J.** főzérkereskedésben Szabadka, Fő-tér.



DIETRICH ÉS FIA

OS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLITÓK

TEA, RUM ÉS COGNAC NAGYKERESKEDŐK. FINOM LIKŐRÖK GYÁRA.

Gyár és központi iroda: BUDAPEST-KÖBÁNYA, X. Füzér utca 30.

közvetlen behozatalú valódi

BRAZILIAI RUM-ja.

Zovábbá: Jamaica-rum, tea kimérve és csomagolva, cognac, különlegességek és gyógyhatású sósbor-szesz.

Írjegyzék ingyen és bérmentve. Kapható: **Winkler Simon** urnál Szabadkán.